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Pays : Burkina Faso Année : 2015 Epreuve : SVT, 1¥ Tour, Sujet 1
Examen : BAC, série D Durée: 4h Coefficient : 5

PREMIERE PARTIE : PHYSIOLOGIE (13 points)

I- MILIEU INTERIEUR (07 points)

Pour comprendre pourguoi il y a présence ou absence de glucose dans les urines, on étudie le
comportement |du rein vis-a-vis du glucose.
Des prélevemgnts sont réalisés a différents niveaux du néphron, (repérés par leq lettres A a J du
document I). Lgs résultats de ces prélevements sont consignés dans le tableau du doctment I1).
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Tableau de résultats des dosages
Prélevement effectué
en:
Concentration en
glucose en mmol.L™

A|/B|C|D| E |F|IG|H|I|IJ

55(55(22|11|027|0(0|0|0]O

Document 11

1. Notez sur lafcopie les noms des éléments du document | (schéma) repérés par les chiffres 1 a 6.
2. Déduisez des résultats du document IT a quel niveau du nephron Se Tait Ia réabsorption du glucose ?
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Le document 111 représente le debit du glucose filtre et le débit de glucose excréte dans I’urine

définitive en fonction de la glycémie.

Glycemie en ol1l2lal6|8| 10 [12]14] 16 | 18|20 22 | 24|26
mmol/L
Debitduglucose | o\ 510 410 711.1]14] 18 |22]25] 28 (32| - | - | - | -
filtré en mmol/mn
Debit duglucose |} 5 151 o | 0| 0]0075(02]05/080|1.2/1.6]1,90]2.2|26
Excrété en mmol/mn

Document 1L
3. Trouvez la vpleur de la glycémie a partir de laquelle il y a présence de glucose dang les urines.

4. Tracez dans un méme repere, en fonction de la glycémie, les courbes représentant
- le débit du glucose filtré ;
- le débit du glucose excrété ;
- le débit du glucose réabsorbé.
Echelle : cm — 0,4 mmol / mn
cm 2mmol / ¢

5. Trouvez a pdrtir de la courbe la capacité maximale de réabsorption rénale du glucose.

6. Précisez le mpécanisme selon lequel se fait le transport transmembranaire du glucos

II- REPRODUCTION (3 points)

@

Pour mieux coimprendre les mécanismes de régulation sexuelle chez la femme, on réalise chez des

animaux deux $éries d’expériences dont les résultats sont les suivants :

1. Premiére série d’expériences

Expérienge 1 : L’ablation de l'utérus chez I’animal est sans effet sur le cycle qvarien. Par contre
I’ovariecfomie bilatérale de I’animal entraine une atrophie de I’utérus et ump arrét des cycles

utérins.
Expérienge 2 : Un utérus dont tous les nerfs sont sectionnés conserve tou
cyclique phormale.

Expérienge 3 : Un fragment d’utérus, greffé dans une région quelconque de
animal, spbit les mémes transformations que I’utérus normalement en place.
Expériente 4 : L’injection d’extraits ovariens de femelle adulte a u
ovariectogmisée, retablit les cycles utérins.

jours une activité
I’organisme d’un

he autre femelle

Quelles conclusions pouvez-vous tirer de chacune de ces experiences ?
2. Deuxiéme série d’expériences

Expérience a : L’ablation du lobe antérieur de I’hypophyse entraine une at
et la disparition des cycles ovarien et utérin.

rophie des ovaires

Expérience b : Chez un animal hypophysectomisé, I’injection d’extraits antéhypophysaires
restaure le développement de I’ovaire et entraine parfois méme la reprise des cycles utérin et

ovarien.
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Expérience ¢ : L’injection des mémes extraits a un animal ovariectomisé ne provoque jamais
la reprise des cycles utérins.

a) Quelles nouvelles conclusions pouvez-vous tirer de ces expériences ?

b) Par un schéma simple, montrez les mécanismes de régulation des cycles ovarien et utérin a
partir de ces expériences et de vos connaissances.

-  IMMUNOLOGIE (3 points)

IUne nouvelle pmh’\inp d’pepnir

Des chercheurd de Toronto au Canada ont découvert une protéine qui serait a I’origine de I’inactivation
du systeme imjmunitaire. La protéine baptisée TIM-3 n’est synthétisée que par lges lymphocytes T
confrontés au \{irus du SIDA.

Ces derniers dont alors inhibeés, laissant le champ libre au virus de se reproduire. L’objectif des
chercheurs est|de parvenir a bloquer la protéine TIM-3 afin de contrdler le viris du SIDA dans
I’organisme.

Source : Extraif du journal of Expérimental Médecine. N°006 Décembre 2008.

1. Indiquez la gignification de la présence de la protéine TIM-3 dans le sang d’un indjvidu.

2. Précisez le rj]\ode d’action de la protéine identifiée.

3. Expliquez lep intéréts immunologiques qu’on peut tirer de I’identification de cette protéine
dans la lutte coptre le SIDA pour la production d’un vaccin.
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DEUXIEME PARTIE : GENETIQUE (7 points)

Le pedigree ci-dessous indique la transmission d’une tare dans une famille. Dans la population, on

rencontre plus

de garcons que de filles portant la tare.
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1. Analysez le

2. Le géne déte
d’autosomes

Quelle est I’

3. Déterminez
I, g,

4. Le couple 14
Quelle est la pr
Sic
Sig

. Homme atteint

pedigree et déduisez le mode de transmission de cette tare.

rminant la maladie est-il porté par le chromosome X ? Y ? ou une paif
? Justifiez votre réponse.

nypothése la plus probable ?

es génotypes sdrs ou possibles des individus suivants :
14, g, 7.

et I, n’a aucun enfant malade.

obabilité pour ce couple d’avoir un enfant malade :
"est un gargon ?

"est une fille ?
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